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Primeira Avaliacao de Calculo Numérico

Aluno(a): Matricula:

ATENCAO: Respostas sem justificativa serdo desconsideradas. Pode-se utilizar calculadora cientifica

para realizar os calculos, entretanto os valores deverao ser registrados na folha de avaliagao.
1. (3,0) Classifique as sentencgas a seguir como verdadeiras ou falsas, justificando suas respostas:
(a) O ntmero 101 na base a ¢ igual a 267 na base 10. Entao a base do nimero 101 é 16.

(b) Kraken e Kronos estavam conversando sobre suas idades. Kraken disse que tem 53 anos na base 10 e Kronos

disse que tem 1000010 anos na base 2. Entao, Kraken é mais velho que Kronos.

(¢) Na aritmética de ponto flutuante F'(2,2,—1,2), os nimeros 0,75 e 0,84 séo considerados como 0, 8.

(a) (2,0) Sabendo que a estimativa do niumero de iteragdes para o método da bisseccao é dada por:
> log(b — a) — log(9)

- log(2)
Desta forma, inicialmente calcule quantas iteracdes seriam necessarias para se obter uma aproximacao de v/8

, em que a e b sdo os limites inferior e superior do intervalo da raiz isolada e d a precisao.

com precisao de § = 1074, no intervalo [1,681;1,682]. Em seguida, obtenha a aproximagcao.

Considere quatro casas decimais com arredondamento. Use o critério de parada: |by — ar| < 9.

(b) (2,0) Obtenha a raiz aproximada da equacio f(z) = 23 — 5z + 3, utilizando o método da posicao falsa, tendo
como condigoes iniciais o intervalo [0.5,1] e § = 0,02 e £ = 0,05. Lembre dos critérios de parada: |by —ax| < ¢
ou |f(zk)| < . Neste item poder4 ser utilizado arredondamento ou truncamento, com nimero de casas decimais

a seu critério (lembre-se de anotar o critério).

(a) (1,5) Considere a fungio f(z) = 3z% —2¢";z € (=1;0,3); 6 = 107%; ¢ = 10~*. Tomando zy = —0,75
como aproximagcao inicial, aplique o método de Newton-Raphson para obter a aproximacao da raiz da fungao,
considerando cinco casas decimais com truncamento.

Use como critério de parada: |zp+1 — 2,| < 0 € |f(z) < e.

(b) (2,0) Mostre que a fungéo f(z) = ze® — 10 = 0 é equivalente as equagdes

10
z=1In () e z = 10e™".

xT

¥ verifique quais delas converge no intervalo

10
Considerando as fungoes de iteragao 1 = In () e pg = 10e™
T
(1,3). Tomando xy = 1 como aproximagao inicial, qual o erro relativo da raiz aproximada encontrada depois
de trés iteracoes, se a raiz exata da fungao ocorre em 1, 745537

Use cinco casas decimais com arredondamento.

4. (1.0) Discuta sobre as vantagens e desvantagens de cada um dos métodos de determinagao de zeros das fungoes.
Lembrem-se de pontuar sobre custo computacional, existéncia de zeros, métodos locais e globais. Vocés conseguem

exemplificar casos em que um método é melhor que outro?



